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З А П И С Н И К 

са 15. сједнице Привредног савјета општине Прњавор у проширеном саставу,  

одржане дана 29.03.2022. године 

 

 Дана 29.03.2022. године одржана је 15. сједница Привредног савјета општине 

Прњавор у проширеном саставу, у просторијама Центра за културу – Прњавор. 

Сједница је почела са радом у 14:00 часова. 

Сједници су присуствовали: Дарко Томаш – начелник општине/предсједник 

Привредног савјета (у даљем тексту: П.С.), Жељко Симић – предсједник Скупштина 

општине Прњавор, Бојан Шморхај – „АТМ инжињеринг“ д.о.о., Велиша Малобабић – 

„Стандард“ д.о.о., Никола Врховац – „Цвијета“ д.о.о., Клаудио Миланковић – „IT 

Family“, Бранка Вујичић и Јадранко Крајишник – „Ferrostil-MONT“ д.о.о., Драган 

Милутиновић – „TIMGRAD“ д.о.о., Данијел Јотановић – „EUROGRAND“ д.о.о., Саша 

Новић – „ГРАДИП“ д.о.о., Небојша Ђекић – „STARTPRODUKT“ д.о.о., Далибор Дудић 

– „РК БИРО“ д.о.о., Ивана Лебурић – „MI-TRIVAS“ д.о.о., Дражен Маринковић – 

„МАРТОМ“ д.о.о., Драган Врховац – „ПГ Врховац“ с.п., Горан Дурјанић „GO PACK“ 

д.о.о., Борко Тошић – „Бања Кулаши“, Антон Топић – „TOPINOX“ д.о.о., Ружица 

Кнежевић Галић – „ГАЛА СЛАСТ“, агенција „СИГМА“, Медиха Турчиновић – 

„Export-City“ д.о.о., Горан Дебељак – ЗП Удружење Прњавор, Игор Бек – „Ризба“ д.о.о., 

Бранко Ђурић – УР „Пет Лампи“, Сузана Шврака - ЈУЦСШ „Иво Андрић“ Прњавор, 

Горан Шарчевић - КП „ПАРК“ а.д. Прњавор, Горан Нинковић – Електрокрајина а.д. 

Бањалука ТЈ Прњавор, Миливоје Милијаш – Полицијска станица Прњавор, Биљана 

Цвијановић Клокић – ЈУ Завод за запошљавање, биро Прњавор“, Мирела Милијаш – 

Одјељењe за инспекцијске послове, Брано Жунић – Одјељење за просторно уређење,  

Александар Његомировић – Одјељење за финансије,  Љубиша Шикарац – Одјељење за 

локални економски развој и друштвене дјелатности и Далибор Прерадовић – Одјељење 

за стамбено-комуналне послове и инвестиције. 

Технички секретаријат П.С.: Наташа Остојић, Бранка Козаревић, Томислав Дуртка – 

Одјељење за локални економски развој и друштвене дјелатности. 
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Увод 

Предсједник П.С. поздравио је све присутне и у уводном дијелу констатовао да је 

присутна већина од укупно 19 чланова П.С., иако је приличан број чланова одсутан 

због изолације, али су они најавили своје одсуство прије самог састанка. 

 

Дневни ред 

1. Усвајање записника са четрнаесте сједнице П.С. 

2. 10. Регионални сајам привреде, пољопривреде и туризма „Прњавор 2022.“ 

3. Подстицај у привреди за 2022. годину 

4. Комуналне таксе и накнаде 

5. Остала питања 

 

 

Ад.1 - Усвајање записника са четрнаесте сједнице П.С. 

На почетку сједнице предсједник П.С. поздравио је све присутне и затим је дао на 

гласање усвајање записника са  прошле сједнице П.С. који је након тога  једногласно 

усвојен.  

 

Ад.2 – 10.Регионални сајам привреде, пољопривреде и туризма „Прњавор 2022.“ 

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – најавио је регионали сајам у Прњавору, те затим дао 

ријеч представнику фирме „RS Consulting and Trade“ д.о.о. Бања Лука проф. др 

Славиши Ковачевићу. 

проф. др Славиша Ковачевић, „RS Consulting and Trade“ д.о.о. Бања Лука – 

поздравио је све присутне и представио Сајам који ће се одржати у СРЦ „СЛОГА“ 19. и 

20. маја. Најавио је да ће у великој сали бити смјештен сајам привреде, а у двије мале 

сале у наставку ће се налазити мали пољопривредни произвођачи, испред дворане биће 

сајам пољопривреде, а на платоу са лијеве стране биће по први пут сајам аутомобила у 

Прњавору, како би привукли и посјетиоце из региона. Општина Прњавор ће 

суфинансирати 50% трошкова учешћа излагача на сајму, док је остало обавеза излагача. 

Цијена учешћа на сајму је 45 КМ по m2, односно половину тог износа који није 

спонзорисан од стране општине Прњавор. Тако да закупнина простора од око 10 m2 

износи око 300,00 КМ. Даље је саопштио чињеницу да се већ велики број привредних 

субјеката из Прњавора пријавио (око 30), тако да је остало још 6 или 7 позиција за оне 

који желе бити присутни на овом сајму.  Циљ им је да се првенствено та мјеста понуде 

излагачима из Прњавор, па тек онда из Бања Луке и региона. Најавио је да ће ово бити 

до сада највећа привредна манифестација у Прњавору не само у овој години, него и 

свих протеклих година и још једном позвао прњаворске привреднике да узму учешће. 
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Понудио је простор за питања присутних привредника и најавио да контакт могу 

остварити у идућих 7 до 10 дана  директно или преко Одјељења за локални економски 

развој и друштвене дјелатности општине Прњавор.   

Љубиша Шикарац, Одјељење за локални економски развој и друштвене 

дјелатности – додао је и то да ће начин аплицирања на јавни позив за суфинансирање 

од стране општине бити као и раније што је била пракса, гдје је било довољно да се 

достави Потврда о учешћу на сајму, као и основни подаци.  Такође је најавио да ће 

мали пољопривредни произвођачи имати бесплатно учешће, те да ће на штанду 

општине Прњавор бити представљени и сви њихови производи на једном мјесту.  

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – како није било додатних питања, прешао је на 

сљедећу тачку дневног реда и дао ријеч Љубиши Шикарцу. 

 

Ад.3 – Подстицај у привреди за 2022. годину 

 

Љубиша Шикарац, Одјељење за локални економски развој и друштвене 

дјелатности – информисао је присутне да је након прошле сједнице на којој је од 

стране малих предузетника предложено да се за Start-Up-ove издвоје средства у сврху 

помоћи при покретању бизниса. Млади предузетници од 18-35 година моћи ће се јавити 

на овај јавни позив и добити тако подстицај за покретање властитог бизниса. У ову 

сврху  је формирана ставка ове године у укупном износу од 30.000,00 КМ. Позив важи 

за производно-прерађивачку област привреде, грађевинарство, информације и 

комуникације, те стручне научне и техничке дјелатности.  Један од услова ће бити да 

нису имали регистровану дјелатност до 01.01.2018. године и да им је пребивалиште на 

општини Прњавор. Представио је приједлог Правилника који је још у разради, те 

замолио да уколико неко има било какав приједлог, од тога која можда још дјелатност 

би могла бити обухваћена, па све до могућих корекција начина бодовања у Правилнику 

који је предложен.  Укупан износ би се дијелио у зависности од броја пријављених, а 

максималан број истих био би шест. 

 

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – појаснио је додатно о овој ставци и начину 

расподјеле пореза који се посебним начином расподјеле враћа у градове и општине у 

Републици Српској. Те како се приходи за сваки мјесец, а према важећим квотама, 

након подмирења потреба БиХ, расподјела врши између Федерације БиХ и Републике 

Српске.  Оно што припада Републици Српској дјели се на начин да 74% одлази у Буџет 

РС, 24% одлази за све општине и градове и 4% добија Јавно предузеће Путеви РС. Од 

тих 24% свака општина и град имају свој коефицијент који је формиран прије 

отприлике 12 година, а он је пропорционалан површини сваке општине или града. 

Наводи као примјер Прњавор гдје општина покрива 631 km2. Он такође зависи од броја 

становника по Попису, те од броја дјеце у Основном и Средњем образовању. Сматра 

како овај коефицијент не омогућава реципрочно враћање пореза с обзиром на обим 

прњаворске привреде и остварену добит. Наводи као примјер да су само у прошлој 
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години прњаворски привредници уплатили износ ПДВ-а у вриједности од 

119.483.000,00 КМ, а да се у општину Прњавор вратило тек 11.454.000,00 КМ (што је 

9,6% уплаћеног ПДВ-а). Даље анализом представља како то изгледа у другим локалним 

заједницама, те наводи примјер Дервенте која уплати износ од 79.000.000,00 КМ и води 

се у медијима као примјер успјешне локалне заједнице. А њима се врати 9.500.000,00 

КМ (12% уплаћеног ПДВ-а). Даље наводи примјер Градишке(13,5%) и Добоја(17%), а 

који уплате ПДВ-а отприлике колико и Прњавор. Мање општине немају скоро 

никаквих уплата, а овом расподјелом имају значајне приходе. Још је као интересантне 

навео градове Теслић (уплати 47.мил. КМ. а врати им се 13.мил. КМ  ) и Приједор (33% 

им се врати од уплаћеног ПДВ-а). Сматра да треба покренути измјену закона који је 

дефинисао ове коефицијенте и да се у том контексту убаци да  коефицијент бар 50% 

или највећим дјелом зависи од привредника. По таквој расподјели општина Прњавор би 

добила најмање 3 или 4 милиона КМ више назад. А онда би могли већину тих додатних 

средстава усмјерити као подстицај привреди, односно онима који су и уплатили. Након 

тога наводи као примјер изградњу пута кроз индустријску зону, за шта су средства 

могла бити из овог извора.  Даље помиње Лакташе и Општину Источна Илиџа који су у 

још горем положају него општина Прњавор и на крају закључује како би било добро да 

иницијатива о измјени овог коефицијента крене управо од стране Привредног савјета 

општине Прњавор. А у смислу да исти зависи количински највише од уплате привреде, 

на начин да је општина да је општина у обавези да та средства врати кроз подстицај 

привреди. Након тога је отворио дискусију на ту тему. 

 

Игор Бек, „Ризба“ д.о.о. – на почетку је исказао своју изненађеност изнесеним 

чињеницама, са коментаром да не види како привредници могу на ту тему било шта 

промјенити. Сматра да локална заједница најприје треба да спроведе такву иницијативу 

која би за циљ имала измјену те регулативе, а све ради даљег унапрјеђења локалне 

привреде.  Подршке од стране привредника сигуран је да неће мањкати за овакву 

иницијативу, јер њено извршење може само помоћи раст како привреде, броја 

запослених радника, а наравно и броја дјеце у школама. Поставља само питање који је 

сада први корак да се на крају до измјене поменутог закона и дође. 

 

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – појаснио је да је подршка чланова ПС у форми 

иницијативе сасвим довољан аргумент да се иде у смјеру рјешавања овог проблема. 

Споменуо је како је и у Лакташима у најави идентична иницијатива, јер је и њима и 

њиховој привреди у интересу да се поменути коефицијенти мијењају, чак и више него 

овдје.  

 

Медиха Турчиновић, „Export City“ д.о.о. – осврнула се на чињеницу да су у Прњавору 

привреду покренули управо људи који су из Прњавора, док је у другим општинама, 

попут Дервенте, привреда углавном у рукама страних инвеститора, који сасвим 

другачије гледају на средину у коју улажу. Затим се вратила на тему младих 

инвеститора и на то како су свима присутнима почеци као и њима сигурно били тешки, 

када је свака марка била значајна, поготово у самом старту. Сматра да је потребно 

уложити много и у саму едукацију и анимирање младих нарочито на пољу 
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дефицитарних занимања. Одлазак младих сматра такође за кључан проблем 

прњаворске привреде и предлаже да се као посебна тема о томе додатно расправља у 

будућности како би се дошло до неких конкретних рјешења. На крају закључује да 

предвиђени износ подстицаја није мали с обзиром на трошкове који се тада јављају, 

свака помоћ је добродошла. Такође предлаже да сви они као чланови П.С. могу имати и 

савјетодавну улогу за младе предузетнике, како би они и као сарадници, што брже 

напредовали. 

 

Велиша Малобабић – „Стандард“ д.о.о., – такође је изразио своју изненађеност 

подацима које је начелник изложио. Апсолутно подржава идеју да се покрене измјена 

поменутих процедура за обрачун коефицијента, а сматра и да ће се сигурно сви 

присутни сложити са том иницијативом. Такође је предложио, ако је то потребно, да 

сви испред својих фирми ставе потпис на ову иницијативу. Или ако је то могуће, да 

заједно са колегама из Лакташа направе заједничку сједницу Привредних савјета, па да 

одатле крене заједничка иницијатива.  

 

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – сложио се да је добра идеја да се направи заједничка 

сједница са привредницима Лакташа, али сматра да није потребно да иницијативу 

потписују фирме појединачно. 

 

Ружица Кнеженић Галић, „Гала Сласт“ д.о.о., Агенција „Сигма – сложила се са 

госпођом Турчиновић да су млади најважнија инвестиција и да је кључно да се помогну 

у својим првим корацима у бизнису. Сматра да велики број њих није ни довољно 

едукован ни информисан о томе шта им је све потребно за покретање бизниса и какве 

обавезе их очекују као самосталне предузетнике. Подржала је такође иницијативу за 

измјену коефицијента обрачуна поврата пореза општинама и градовима у Републици 

Српској. С обзиром да ради у књиговодственој фирми, директно је упозната са свим 

обавезама које очекују самосталне предузетнике, те навела да осим износа које 

тренутно предвиђа законска регулатива (300,00 КМ – накнаде за доприносе, те 

годишње републичке таксе), они немају додатних пореских оптерећења. Велика већина 

није ни упућена да су ти доприноси њихова корист, односно њихов пензијски стаж и 

здравствено осигурање. Сматра да мјесечни порез од неких 50,00 КМ не би требао 

представљати оптерећење нити за једног занатлију или мајстора, јер тај износ врло лако 

могу да зараде једном или са двије своје интервенције. Једноставно види да они нису 

довољно едуковани и да одатле произилази тај страх од трошкова, јер нису упознати 

колико они тачно могу да их коштају. Свакодневно се сусреће с тим и сматра да би 

некакав информатор, у било којем облику, ријешио тај проблем. 

 

Игор Бек, „Ризба“ д.о.о. – изразио је потребу да се надовеже на претходно излагање, па 

је навео како је често у позицији да наговара појединце у правцу позитивних страна 

легализације њиховог пословања. Наводи примјер, када неко жели да пријави занатску 

радионицу, постоје одређени прописи који су наравно позитивни, али недавно је 

примјетио приликом посјете угоститељском објекту гдје се послужује храна и у којем 

постоји простор за сједење, нема тоалета. Сматра да би и у таквим случајевима било 
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корисно помоћи управо онима који су евидентирани, а нису до краја испоштовали све 

прописе из било којег разлога (нема громобран, стандардне инсталације, тоалет,…). 

 

Ружица Кнеженић Галић, „Гала Сласт“ д.о.о., Агенција „Сигма“ – надовезала се да 

постоји регулатива која дефинише дјелатности које се могу обављати и без пословног 

простора (нпр. сервисери који раде на терену). Предлаже да је можда згодно 

проширити ту листу у смислу да за одређене дјелатности није неопходно испоштовати 

баш све услове за обављање те дјелатности, бар у прве двије године на примјер. 

 

Горан Шарчевић, КП „ПАРК“ а.д. Прњавор – поздравио је све присутне, а затим 

изразио своје одушевљење изнесеним идејама, приједлозима и иницијативама које су 

изнесене. Апсолутно подржава иницијативу која би на крају промијенила коефицијент 

по којем се враћа ПДВ на један реалан основ, што је могуће више да је директно везан 

за количину прихода који поједина општина остварује. Поменуо је примјер Јапана који 

је познат по принципу „сестринских фирми“ и представио могућности гдје се и у 

Прњавору исти принцип може функционално примијенити у пословању. Затим је навео 

примјере потребних пратећих услуга које су неопходне великим привредницима у 

Прњавору (оштрач алата). А што се тиче легализације пословања, сматра да треба 

радити на томе како промијенити свијест људи, како би лакше схватили које су све 

њихове могућности ако су пријављени, а шта све губе и пропуштају ако нису. 

 

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – пошто није било додатних питања или приједлога 

замолио је Љубишу Шикарца да сумира закључке на крају ове тачке дневног реда. 

  

Љубиша Шикарац, Одјељење за локални економски развој и друштвене 

дјелатности – је подвукао сљедеће иницијативе: 

- Измјенити закон о расподјели средстава од ПДВ-а у смислу промјене 

коефицијената 

- Значајније испромовисати трошкове и начин оснивања самосталног 

предузетништва 

- Ревидирати услове о оснивању предузетника за прве двије године (у смислу 

испуњености услова које контролише инспекција)  

 

Ад.4 - Комуналне таксе и накнаде 

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – присутне је обавијестио да измјеном закона од 

6.јануара ове године привредници немају више обавезу да плаћају врсту накнада која је 

тема ове тачке дневног реда, а што је збирни износ умањења од 450.000,00 КМ колико 

је до сада уплаћивано на годишњем нивоу на рачун општине. Замолио је затим уколико 

има на ту тему било каквих питања или коментара, да присутни слободно узму ријеч. 

Како није било додатних коментара, прешао је на сљедећу тачку реда и дао ријеч 

Сузани Швраки.  
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Ад.5 - Остала питања 

Сузана Сврака, директор ЈУЦСШ „Иво Андрић“ – поздравила је све присутне 

учеснике П.С. и уводном дјелу подсјетила како се на ранијим сједницама већ 

расправљало на тему плана уписа у наредну школску годину, а како је управо од 

Министарства стигао план уписа и ове године имамо два дефицитарна занимања која су 

предвиђена у наредној школској години да се упишу, стога је замолила привреднике 

који се баве овим дјелатностима (пољопривреда и прерада хране) да се обрате школи 

или већ на овом састанку, јер су прошле године јако касно добили информације о 

дефицитарним занимањима. Ради се о занимањима прехрамбени прерађивач и месар. 

Предложила је да заједничким снагама промовишу поменута занимања. Ти ученици би 

примали стипендије у износу од 100,00 КМ, као и плаћен превоз од куће до школе и 

назад. 

Горан Дебељак, Удружење З.П. Прњавор – подржао је предложене иницијативе за које 

сматра да су изузетно корисне, а затим коментарисао како је у Прњавору, осим месара 

изузетно велики дефицит радника у угоститељству. Обратио је пажњу да је посљедњих 

година јако тешко наћи раднике, а да је задња година по том питању чак катастрофална. 

Предлаже да ако је икако могуће, бар 20 радника ишколује, гдје би у том процесу 

добили сву потребну помоћ угоститеља да се то оствари (плаћена пракса).  

Сузана Сврака, директор ЈУЦСШ „Иво Андрић“ – сматра да је потребно само 

покренути иницијативу како би се наредне године и та занимања уврстила, јер је за ову 

годину касно. Наводи како је то проблем не само за нашу локалну заједницу, него 

једнако и у осталим срединама. 

Дарко Томаш, Предсједник П.С. – предложио је да се Одјељење за ЛЕР достави списак 

дефицитарних занимања како би се на ту тему одмах заказао и састанак. Замолио је да 

се на тај начин доставе информације која су два дефицитарна занимања, како би се 

након тога упутио допис и био договорен састанак са предузетницима. 

Горан Шарчевић, КП „ПАРК“ а.д. Прњавор – поставио је питања могућности 

преквалификације одређених професија како би могли обављати дефицитарна 

занимања. 

Сузана Сврака, директор ЈУЦСШ „Иво Андрић“ – одговорила је да они тренутно не 

врше обуку и образовање одраслих. 

Бранко Ђурић, УР „Пет Лампи“ – надовезао се на тему са информацијом да постоји 

неформална едукација кадрова за позив бармена, шанкера, кухара и других занимања. 

До сада у Прњавору није вршен овакав вид едукације, али предлаже да треба покушати 

и са том праксом. 

Клаудио Миланковић, „IT Family“ с.п. – подржао је све предложене иницијативе и 

сматра да је одлична идеја увезивања великих и малих привредника који имају 

заједнички интерес за сарадњу. Нагласио је да се сфера рада везаног за информационе 

технологије не смије занемарити, јер огроман број у тој бранши, како у Прњавору, тако 
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